

Table with 2 columns: Subscription type (Un mes, Trimestre, Número suelto) and Price (Ptas.).

ARTE

Archie Gittes, pintor norteamericano

Había demostrado aptitud en las Escuelas de Chicago y Boston el ya destacado pintor norteamericano Archie Gittes, cuando colmando sus deseos de ampliar conocimientos en pintura, el cupo la íntima satisfacción de que se le otorgara una Bolsa de viaje para visitar Europa, tachándole este premio el medio de conocer formas y colores en otros ambientes artísticos, y prescribir en ella una Exposición en "Galerías Costa".



«Son Baile» uno de los originales cuadros que figuran en la Exposición de Archie Gittes

En la gran villa parisina conoció Archie Gittes a Cicely Foster, la que es su esposa, otro espíritu sensible a las sensaciones en arte, que cuando nuestros festivales Chopin y en recientes adiciones de la Capilla Clásica de Mallorca, se reveló como exquisita compositora, y en este doble matrimonio de penetración artística, el matrimonio Gittes Foster, atraído por las espléndidas galas que la Naturaleza voló prodigamente en Mallorca, decidió cargar con el equipo de pintor y con la lira, experimentando, en breves horas, el tránsito contrastable de ver sustituida la luz lechosa de las nevas sobre los techos de Montmartre, por la luz aurea de Mallorca, que obrara como sedante espiritual, en los dos artistas, que hallaron placer y reposo en las cumbres de nuestra Génova, donde residen hace nueve años, constituyendo ya elemento pictórico y no precisamente en el aspecto de naturaleza muerta— tres chavales, tres deliciosos "babys" que vienen a la luz en aquel riente casero y que ya corren por el tiempo de floridos almendros, viendo a aumentar los "valores afines" en esa familia mixta de norteamericanos y mallorquines.

J. BAUZA GUANABENS

S. E. U.

LOS ACTOS DEL 9 DE FEBRERO

El Sindicato Español Universitario conmemorará el próximo viernes día 9, en el sexto aniversario de la muerte de Matías Montero, Jefe del mismo, a todos los estudiantes que dieron su vida al servicio de España.

Los actos serán solemnes y sencillos, cual corresponde a la seriedad de la muerte, al estribado de la Palangre y a la importancia de la conmemoración. En la Catedral, será celebrado un solemne funeral por el alma de los caídos.

Y al terminar éste, se celebrará el Presente a cada uno de los nombres de los estudiantes de Baleares muertos por España, precedidos por los de Matías Montero y Alejandro Salazar primer caído y Jefe Nacional del SEU—asesinado en las cárceles rojas— respectivamente.

Será leída también la Oración que compuso Sánchez Mazas para ser leída precisamente en este día, en el de los Caídos, estudiantes, ya que fueron los grupos del SEU los que iniciaron la lucha por la Revolución y lo que dieron los primeros caídos falangistas.

La Jefatura Provincial del SEU espera de todos los estudiantes, de todos los camaradas de todo el pueblo mallorquino, general, que se unirán fervorosamente a todos los actos organizados.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Relación de obreros que han sido declarados subsidiados de Vejez los cuales deberán pasar por las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, calle de Previsión número 1 en donde les será entregado el correspondiente carnet y satisfechas las mensualidades vencidas.

- List of names: Bartolomé Birrás Fiol, Antonio Guardiola Rossello, José Campomar Sancho, José Pericás Lladó, Rafael Rigo Masot, Sebastián Serra Santandreu, Francisco Cabot Pizá, Pedro Salas Villanueva, Bernardo Coll Carbonell, Juana Terrasa Servera, Antonio Asensio Pereira, Juan Alemany Marroig, Micaela Rossello Bujosa, Antonio Estradas Font, Pedro J. Candel Busquets, Onofre Torres Mateo, Margarita Lladó Flexas, Mateo Escalas Vidal, Antonio Casamayor Pons, Francisco Llinás Terrasa, Gabriel Pujol Nadal, Antonio Serra Cañellas, Pedro J. Vicens Capó, Francisco Flexas Roca, Vicente Jaume Sixto, Lorenzo Pizá Homar, Esperanza Morey Nadal, Gabriel Benassar Guardiola, Antonio Jaume Salas, Antonio Aleina Alemany, Miguel García Juan, Francisco Guardiola Estarellas Juan Aloy Sureda, Miguel Jordá Trias, Miguel Cañellas Jaume, Jeronima Camps Mulet, José Rica Oliver, Andrés Pasaual Coll, Bernardo Alomar Ribas, Guillermo Ripoll Salom, Antonio Galmés Morey, Bartolomé Aloy Vallés, Juan Sampil Beltrán, Monserrata Miralles Jaume.

Servicios de la Guardia Civil

DENUNCIA POR AGRESION

Da cuenta la del puesto de Petra haber denunciado al Juzgado al vecino de Villafraanca de Bonany, Marcos Barceló Font, por haber agredido cuando estaba tranquilo en un café y sin mediar palabra, al anciano Jorge Nicolau de 77 años de edad, produciéndole con un instrumento contundente varias heridas en la cara calificadas de pronóstico reservado por el médico don Jorge Pascual Homar.

RIN

Participa la del puesto de Ibiza, haber ocurrido una riña en el muelle de dicha ciudad, entre los pescadores José y Antonio Tur Costa y Juan Torres Guasch resultando oídos dos últimos con contusiones.

Dichos individuos con una pequeña navaja ocupada al Torres, fueron puestos a disposición del Juzgado.

DENUNCIAS

La de los puestos de Muro Manacor, Petra y Saneellas da cuenta de haber formulado distintas denuncias contra otros tantos conductores de vehículos por infracción del Reglamento de Policía de Circulación.

Carta de Helsinki

La propaganda finlandesa en el Ejército soviético

Me interesaba darme cuenta de una cosa; y era ver en que modo los fincos volaban contra los soviets la potente arma de la propaganda. En estos últimos días los casos de desertión se han multiplicado en las filas rusas; los soldados bolcheviques se presentan cada vez en mayor número a las avanzadillas finlandesas. No es la consecuencia de la derrota sufrida por los rusos, sino el resultado de una obra de seducción radiofónica que ha ideado un propio ruso, el reinente Gramof, que hasta hace muy poco tiempo no ha entrado a formar parte de la sección de propaganda del Gran Cuartel General, Gramof, huído de su patria en 1917, había tomado la ciudadanía finlandesa y desde que estalló la guerra se hallaba mandando una unidad en el istmo de Carelia. Pero la propaganda que los finlandeses hacían para atraer a sus compañeros dejábase a él descontento, ruso como era de sangre, de raza y de temperamento.

Era una propaganda que podríamos llamar intelectual, basada en largos discursos encamados a demostrar que era la URSS y no Finlandia el agresor y que el comunismo era una teoría falsa. Como estas exactitudes, pero que no servían para el fin propuesto. Un día Gramof se presentó en el Gran Cuartel General y dirigió a los altos oficiales, poco más o menos las palabras que siguen:

«Señores míos, lo que vosotros contáis en la radio es un conjunto de nobles argumentos que harían brecha en la cabeza de cualquier soldado europeo; pero vosotros olvidáis que aquí no nos van a la escuela y pueden salir europeos sino con los soldados rusos los cuales no son hombres, sino bestias. Bestias eran antes de la revolución y en más bestias se han convertido ahora, tras veintidós años de comunismo. ¿Habeis hecho distinciones entre agresor y agredido? ¿Habeis oído alguna vez a los animales aceptar conceptos y discutir ideas? Nunca. Si queréis persuadir a las bestias, debéis hablarles un lenguaje que sea accesible no al cerebro sino a los sentidos. Debeis hacerles entender y npararles no de libertad sino de pan, de manteca, de patatas, de "kascia" y de otras beatitudes más materiales que celestes. Vosotros no conocéis a los rusos; yo los conozco porque soy también ruso y sé que su flaco no está en la cabeza sino en el estómago y en el fondo de su alma. Para ellos no hay más que dos argumentos de efecto seguro: el puchero y la música. Este discurso gustó a los señores oficiales del Gran Cuartel General que agregaron inmediatamente al teniente ruso a la oficina de propaganda y le dieron plenos poderes. Empeño el teniente Gramof no se puso, en seguida, a trabajar. Regresó a Helsinki para recoger de su domicilio toda una colección de discos con estupidas y olvidadas canciones de la vieja Rusia, canciones que el régimen actual ha prohibido y de las que se acuerdan solo los viejos. El teniente Gramof hizo reproducir la música de aquellos discos sobre muchas otras placas que constituyeron la dotación de furgones especiales provistos de altavoces.

Luego, durante muchos días, estudió un elenco número de arreglos de una elemental simplicidad, de sencillos conceptos fundamentales desmenuzados y repetidos al infinito en las palabras más pobres. Y así dirigió al campamento soviético, momentáneamente convertido en soldado, en estos términos:

«Compañeros campesinos, os conducen entre la nieve y contra las ametralladoras para atacar a un pequeño y pacífico país que nada os ha hecho. En este país hay otros campesinos como vosotros con sus mujeres, sus hijos y sus bueyes, que trabajan fatigosamente la tierra y descanzan cuatro días al mes. La tierra de Finlandia es pobre; precisa trabajarla mucho para poder sacar de ella lo necesario para vivir. Mientras los hombres trabajan, las mujeres cocinan la "kascia", calientan la casa y van a vender al mercado los pollos, los huevos y los demás frutos de la tierra y del trabajo. Así todos pueden comer cada día, pan, manteca y "nascia", y los cuatro días de fiesta se come también sopa de carne y se bebe cerveza y "vodka". Todos son felices así. Pero desde que ha estallado la guerra los hombres han tenido que abandonar sus campos que ahora ya no producen nada, y las mujeres lloran y sus hijos sufren. También, como vuestras mujeres y vuestros niños, padecen hambre. ¿Y por qué? Vuestra patria es grande y rica, vosotros no necesitáis de más tierra; la vuestra os bastaría si os dejásemos dueños de ella y vender lo que producis, como manteca y huevos. Cuando os hayais apropiado de nuestra tierra, cereales que os dejarán ser los dueños? Os la quitarán también como ya os quitaron la vuestra y no podréis comer nunca "kascia" y la sopa de carne porque el Estado os lo robará todo. Pero si vosotros, compañeros campesinos, venís a nosotros como amigos, seréis también acogidos con ellos. Laboremos juntos y podréis ser dueños de la tierra que trabajéis y vender en el mercado vuestros pollos y vuestros bueyes y comprar lo que os venga en gana: buenos zapatos, guantes, cerveza, "vodka". Compañeros campesinos, venid con los brazos en alto y tendréis "kascia" y sopa de carne y un buen fuego para calentar y vestidos de lana y mantos como ya han tenido vuestros compañeros que vinieron antes con nosotros!»

Y a los obreros, el teniente Gramof les habla en otro tono algo más político. Oid: «Compañeros obreros: nosotros sabemos como es vuestro trabajo en la Unión soviética, pero vosotros no sabéis como es el trabajo en nuestra patria; y por tanto no podéis juzgar. Nuestros hijos ingenieros. Cuando un obrero no van a la escuela y pueden salir está contento de su trabajo si es posible cambiar a otro taller más de su agrado. Cuando un obrero es muy pobre el Estado atiende a sus hijos. Pero entre nosotros, en Finlandia, nadie es tan pobre que no pueda pensar en sus hijos cuando tiene buenas ganas de trabajar. Hay muchos obreros entre nosotros que se hacen ricos y compran fábricas porque en Finlandia quien se hace rico puede comprar lo que quiere, no solamente vestidos y comida, sino también automóviles y establecimientos. De ahí que sabiendo esto, todos trabajan con más gusto para sí y para sus hijos. Compañeros obreros! ¿Por qué queréis destruir esta vida nuestra de la que estamos nosotros tan contentos y de la que podríais también participar vosotros? El nuestro es un pequeño país, feliz y tranquilo donde cada uno puede vivir como quiere y trabajar según sus inclinaciones. Aquí hay sitio para todos, incluso para vosotros. Si venís a trabajar a Finlandia seréis ciudadanos honrados y respetados; tendréis una cómoda y caliente y vuestros hijos podrán os agradeceros fraternalmente, ser ingenieros. Venid a nosotros con los brazos abiertos.

Estos discursos tan sólo registrados, los discos cargados sobre pequeños furgones furgones dotados de altavoces y enviados luego a primera línea. Y con los discursos ha ido la música: cuatro o cinco discos de una música antiquísima y eterna, brotada anónimamente de alma de aquel pueblo triste. Son melodías de increíble potencia evocadora y todos recuerdan el país que les es más querido.

Y por sí el estómago no se diese por aludido ni el corazón se conmoviera, también se habla al bolsillo. Y se les arroja proclamas ofreciéndoles dinero por cada arma que entreguen (100 rublos por un revólver, 150 por un fusil, 400 por una pistola automática, 1.500 por un fusil ametrallador, 10.000 por una ametralladora). Y los rusos desertan y se pasan en grandes masas con gran desesperación del padreito Stalin, que se ve batido también por los finlandeses en lo que creía maestro insuperable: en la propaganda.

Indo MONTANELLI

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 6 DE FEBRERO DE 1940

Número premiado: 132, con 40 pesetas. Aproximaciones: 131-133, con 3 pesetas.

Del Gobierno Civil

Donativos entregados en el Banco, con destino a la terminación de las obras del Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones:

- List of names and amounts: Miguel Bonnin, Pta 15, 5'00 pesetas; Francisco Enschat, Soller 6, 5'00; Miguel Palmer, Soller 23, 5'00; Pedro Vidal, P. Navegación 24, 10'00; Jaime Sabater, P. Navegación 20, 10'00; Jaime Viñolas, P. Navegación 3, 5'00; Juana Abraham, P. Progreso 21, 5'00; Nicolás Sans, P. Progreso 25, 5'00; María Estarellas, Verga 2, 5'00; Miguel Lliteras, Verga 41, 5'00; Jerónimo López, San Magin 17, 5'00; Jerónimo Berenguer, San Magin 29, 10'00; Juan Mora, San Magin 42, 5'00; María Cañellas, Calle 6, 33, 5'00; Francisca Roca, Calle 10, 23, 5'00; Jaime Pujol, San Magin 96, 10'00; Juan Piel San Magin 153, 10'00; Vda. A. Pujol, San Magin 110, 5'00; Jaime Pujol, San Magin 134, 10'00; Paolina Pascual, San Magin 125, 5'00; Juan Mulet, San Magin 124, 5'00; Jaime Flexas, San Magin 171, 5'00; José Bstard, San Magin 168, 5'00; Pedro Sabater, San Magin 283, 5'00; Magedolona Palliser, Pedregal 24, 5'00; Antonio Gayá, San Amador 37, 10'00; Juan Robi, San Amador 14, 5'00; Diego Sarvera, P. d'Amis 74, 5'00; Guillermo Pons, Cenia 17, 10'00; Guillermo Mener, San Amador 20, 5'00; Práxedes Rigo, Epartero 21, 5'00.

Intenta suicidarse y no lo consigue

Ha dado cuenta la Benemérita del puesto de Soller, de que a las once de la mañana del lunes el vecino del barrio de Binirraix Guillermo Reñes Rotger, de 6 años de edad, casado, con domicilio en "Ca'n Coche" intentó suicidarse colgándose con una cuerda de una higuera de un campo inmediato a su finca pero gracias a la pronta intervención de una hija suya llamada Magdalena que se dio cuenta al mismo momento de la fatal resolución de su padre y corrió a cortar la cuerda, se pudo conseguir reanimarle algo, siendo después asistido por el médico don Mariano Rovira Sallares, habiendo quedado no obstante en estado gravísimo.

De las gestiones practicadas resulta que el Guillermo Reñes desde hace dos años padece de neurastenia psicosis maniaco-depresiva, con tendencias, según el facultativo que le asistió, al suicidio.

De todo ello se ha dado cuenta al Juzgado.

Robo de dinero y alhajas

La Benemérita del puesto del Terreno ha dado cuenta al señor Gobernador, de que se presentó en la Casa Cuartel la vecina de la casa número 9 de la calle del Bosque de dicho caserío, denunciando que durante unas horas que había salido de su casa, habían entrado ladrones en la misma, notando a faltar 268 pesetas en dinero, un puente con 4 anillos de oro y un collar de plata con una corona de oro y además varias prendas de vestir.

Estas fueron encontradas más tarde abandonadas en distintos solares de las inmediaciones de la casa robada.

La puerta de la casa fué al instante dando un fuerte empujón en la misma.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado, practicándose activas diligencias para dar con los autores.

La Santa Misión

Nuestro estimado Prédico, D. don José Miralles Sbert, estuvo en el Cuartel de Ruiz de Alca donde se entrevistó con el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boluqui.

El objeto de la visita del Excelentísimo señor Arzobispo-Obispo al Jefe Provincial del Movimiento, fué enterarle de la Santa Misión, que desde el próximo día 25 hasta el día 10 de Marzo se ha de celebrar en nuestra ciudad.

Movimiento en el puerto

Llegó de Mahón el pallebot "Ca'n Fornells". Ha sido despachado para Barcelona el vapor "Banderas". Para Barcelona el buque tanque "El León". Para Ciudadela el pallebot "Flor del Mar". Salio para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Fondeó en nuestro puerto el minero "Júpiter".

García Sanchiz en Palma

Como dijimos en una de nuestras últimas ediciones, el ilustrado charlista Federico García Sanchiz se presentará próximamente a nuestro público y desde el proscenio del Cine Born hará sentir su maga palabra en dos interesantes charlas.

García Sanchiz ha accedido a las demandas de la Empresa del elegante salón y en la segunda quincena de este mes nuestro público podrá deleitarse con su maga palabra.

Sanciones

Por el Ministerio de Trabajo se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre Reconocimiento de los Combatientes al Trabajo.

A don Francisco Caldentey Santandreu de Manacor, 100 pesetas; a don Matias Adrover Monserrat de Felanitx, 75; a don Juan Galmés Roselló, de Artá, 75; a don Jaime Gomila Bauzá de Villafraanca de Bonany, 75; a don Bartolomé Bosch Pérez de Artá, 75; a don Rafael Mas Adrover de Felanitx, 75; a don Miguel Llodrà Massot de Artá, 75; a don Pedro Juliá Siquier de Felanitx, 75; a la Fertilizadora S. A. de Palma, 375; a doña Catalina Llorens Duran, de Capdepera, 75; a don Antonio Jaime Estrany, de Binisalell, 75.

A don Juan Isern Sampil, de Palma, 250 ptas.; a don Domingo Martí Cabrer, de Manacor, 100; a don Domingo Martí Ferrer, de Manacor, 200; a don Antonio Ballester Bisquerma, de Campanet, 75; a don Antonio Arbona Alberti, de Santa Margarita, 75; a don Antonio Curachs, de Artá, 75; a don Antonio Galmés Juan, de Manacor, 100; a don Juan Galmés, de Manacor, 100; a don Francisco de Marceño, 100; a don Francisco Guardiola Reus, de Alaró, 75.

A don Francisco Font Verdaguera, de Artá, 125 ptas.; a don Sebastián Mas Grimalt, de Felanitx, 75; a don Guillermo Más, de Campos, 75; a don C. Más Juliá, de Lluchmayor, 75; a Fito Industrial, S. A., de Palma, 125; a Sra. Vda. de Antonio Esteve, de Artá, 75; a don Miguel Coll Moll, de Campos, 75; a don Guillermo Coll Moll, de Campos, 75; a don Juan Clar Cifre, de Santanyí, 75; a don Bartolomé Castor Sitjes, de Manacor, 100; a don Miguel Cañellas Ramis, de Manacor, 75; a don Jaime Guasp Perelló, de Palma, 125.

A don Alberto Gomila Sansó, de Campos, 150 ptas.; a don Pedro Gelabert Martí, de Alaró, 75; a don Miguel Gayá Font, de Esporles, 75; a don Bartolomé Garcías, de Las Salinas, 75; a don Monserrate Galmés Nadal, de Manacor, 100; a don Bernardo Isern de Vilks, de Binisalell, 75; a don José Isern Moyá, de Consell, 150; a don Miguel Baile Cordá, de Palma, 125; a don Antonio Llinás Carrió, de Son Serra, 75; a don Antonio Munar Ferrer, de Lluchmayor, 75; a don Pedro Magraner Noguera, Soller, 75; a don Juan Martí Lull, de Manacor 100; a don Jaime Martí Torres, de Binisalell, 75.

A don José Marnig Mulet, de Campanet, 75 ptas.; a Imprenta Diario de Ibiza, de Ibiza, 75; a don Guillermo Crespi Avellá, de Santa Margarita, 75; a Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Palma, 125; a don Daniá Pujol, de Manacor, 125; a don Sebastián Nadal Más, de Bañalbufar, 75; a don Antonio Nadal Moll, de Capdepera, 75; a don Salvador Pina Picó, de Santa Margarita, 75; a don Juan Pomar Torres, de Palma, 125; a don Felipe Pou Morey, de Palma, 125; a don Lorenzo Puig Font, de Lluchmayor, 75; a don Matias Pujadas Morro, de Inca, 100.

A don Jaime Vadell Mestre, de Felanitx, 75 pesetas; a don Miguel Valens Nicolau, de Felanitx, 75; a don Salvador Valls de Padrinas, de Felanitx, 75; a don Pedro Vaquer, de Palma, 135; a don Miguel Pol Torres, de Alaró, 75; a don Pedro Gelabert Perelló, de Alaró, 75; a don Miguel Munar, de Lluchmayor, 235; a don Gregorio Nicolati Verry, de San Juan, 75; a don Bartolomé Nadal Frau, de Manacor, 100; a don José Nadal Catany, de Lluchmayor, 75; a don Juan Obrador Santandreu, de Felanitx, 75.

Postizos

de toda clase de señora y bebés. T. Bover Jerónimo Roselló, 50 pajas.

Sala Astoria

Unicamente films seleccionados
HOY
(FASTUOSO ESTRENO)

George ARLISS

ORIENTE
OCCIDENTE

LUCIE MANNHEIM

Conflicto de ambiciones en una visión de oriente con su lujo, fastuoso y sus intrigas de amor.

La astucia frente a las más hábiles maniobras diplomáticas.

Un espectáculo de sensación
Producción
«GAUMONT, BRITISH»

Domingo
Función Matinal
Platea: 1'50 Ptas.

Próximo miércoles
Martha Eggerth
LA VOZ SEDUCTORA

PRONTO:

Princesa Tarakanova

De Sociedad

Para don Bartolomé Suau Tugones y por sus padres, don Bartolomé y doña Francisca, ha sido pedida a los señores Riu-Villalonga la mano de su hija Clementina.

La boda, Dios mediante, se celebrará en breve.

En la iglesia parroquial de Alaró se celebró la boda de la señorita Francisca Pla Simonet y el industrial don Lorenzo Rosselló.

Bendijo el enlace el Ecnómico don Gabriel Servera y celebró la misa de velaciones el Vicario don Antonio Villalonga.

Apostroaron la unión, por la novia, su hermano el industrial don Pedro, y por el contrayente, su hermano el comerciante don Jaime.

Deseamos a los recién casados interminables felicidades.

Anoche en el vapor "Fuerteventura" salieron para Mahón, don Juan Mas; don Joaquín Alberti; don Francisco Mercadal; don Jaime Garau; don Pedro Morey; don José Costa; don Sebastián Mauna y don Francisco Fuster.

Esta mañana en un aparato de la Iberia marcharon a la península, don Luis Valls; don Joaquín Quesada Montaner; doña Carmen Sancho Salvá; don Juan Pericás Sampol; don Jorge y don Pedro Montolio Sureda y don Juan Mateu Manos.

También marchará esta mañana para la península, el Gobernador Civil de la provincia de Tenerife, don Vicente Sargol de Orbanja.

Hoy saldrán para Barcelona en un hidro de la Ala Littoria, el industrial don Bartolomé Gilard; don José Herranz; don Sebastián Olivares; don Juan Rabasa y don Pedro Vaquer.

El hogar de nuestro estimado compañero en la prensa el redactor de "Correo de Mallorca" don Sebastián Sabater Mut y esposa doña Catalina Maroto, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de José María.

Nuestra enhorabuena.

Leemos en "Baleares": "La Dirección de Baleares ha procedido a la reorganización de los servicios, habiendo propuesto a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda los siguientes nombramientos:

Redactor jefe, el camarada Antonio Colom Colom.

Secretario de redacción, el camarada Francisco Javier Jiménez.

Entre tanto que la Superioridad aprueba la propuesta expresada, los propuestos empezaron ayer a ejercer sus funciones.

Por disposición de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, el camarada José Gallardo hizo el domingo entrega de la Administración de "Baleares" al camarada Guillermo Adrover, que ha sido nombrado por aquella Administración de este periódico.

Ayer mañana en la Iglesia de

Nuestra Señora de la Salud de El Terrero se celebró el enlace matrimonial de la señorita Mariuja Cladera Cañó, con el empleado de las Fuerzas Aéreas de Baleares, don Bernardino Isern Bauzá.

Bendijo la unión el Ecnómico de la Parroquia Rdo. don Lorenzo Parena, actuando de padrinos del novio el Ingeniero Industrial don Rafael Manera Rovira en representación del jefe de Infraestructura de las Fuerzas Aéreas Comandante don Benjamin Llorca Gisbert y la señorita María Rosa Alberti Palou de Comasema, y por la novia don Antonio Coll Llabrés y la señorita Guillermina Bauzá Gimeno.

Fueron testigos por parte del novio el Capitán don Bartolomé Colom y su hermano don Pedro, y por la novia don Julián Bellver y don Francisco Julia no de la contrayente.

La novia vestía elegante toaleta que hacía resaltar su belleza natural.

A los invitados se les sirvió un succulento lunch en la Granja Reus.

Los novios a quienes deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado, recibieron la felicitación de todos los presentes, saliendo luego para varios puntos distintos de la Isla.

En el Oratorio particular del Palacio de los señores Gual de Torrella, se efectuó ayer mañana el matrimonial enlace de la bella señorita María de los Dolores Gual Truyols con nuestro amigo y colaborador don Julio Sammartín Perca.

Bendijo la unión el Ilmo. y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo, Doctor Miralles Sureda, quien dirigió a los novios sentida plática; celebró la misa de velaciones el Rdo. don José Espasat, Rector de la Parroquia Iglesia de San Jaime.

Firmanon el acta como testigos, por parte de la novia, su abuelo paterno el noble señor don Joaquín Gual y Gual de Torrella y su tío don Francisco Truyols Villalonga, Mercedes de la Torre; y por el novio el Ilmo. señor Fiscal de la Vivienda Doctor Oliver Fontsera y don Antonio Figueola Frau.

Terminada la religiosa ceremonia, los invitados pasaron al comedor donde se sirvió delicioso desayuno.

Ayer en el Altar de la Inmaculada hemos solemnemente acordado de la Parroquia de Santa Catalina Arreball, se celebró el enlace matrimonial del joven Juan Mora Berceño con la señorita Rafaela Juñeda, Nadal.

Bendijo la unión el P. Miguel Fons de San Felipe Neri.

Deseamos a la joven pareja muchas felicidades.

En Manacor y en la Capilla del Santo Cristo se unieron el domingo en el santo lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Aymar y Moragutés y el joven propietario de Manacor don Ricardo Escapellats Mora.

Actó de celebrante el Reverendo P. Monserrat Binimelis, párroco de la iglesia parroquial.

Por parte de la novia actuaron

de testigos don Pedro Moragues y de Arcos y don Antonio Moragues Morell, ambos tíos de la novia.

Apadrinaron al novio don Miguel Mesquida Riera, Fiscal municipal del juzgado de Manacor y don Martín Tous Ferrer procurador de los Tribunales.

Debido al reciente luto de la familia del novio la boda se celebró en la intimidad.

Los recién casados saldrán uno de estos días para el Confín en viaje de novios.

Les deseamos muchas felicidades y eterna luna de miel.

Ligeramente enfermo guarda, cama el M. I. señor don Enrique Ibañez Rizo, Canónigo Chantre de la S. I. Catedral Basílica.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.



Del Ejército del Aire

OPOSICIONES

El Boletín Oficial del Estado del 30 de enero publica una Orden Circular del 25 señalando como de conocimiento indispensable para concourse a las plazas de Mecanógrafos y escribientes de segunda, actualmente convocadas, las siguientes disposiciones:

Para mecanógrafos: Decreto organizando el Ministerio del Aire, de fecha 1.º de septiembre de 1939. Ley creando el Ejército del Aire de fecha 7 de octubre de 1939. Decreto de 24 de noviembre de 1939 organizando la Dirección General del Material.

Para escribientes de segunda: Las tres preceptuadas para los mecanógrafos.

Aeronáutica. — Decreto de la misma fecha estableciendo las funciones que competen al Servicio de Inspección del Ejército del Aire. Decreto organizando el Servicio de Intervención del Ejército del Aire de fecha 15 de diciembre de 1939. El mismo Boletín Oficial del Estado publica una Orden Circular detallando normas acerca de la organización y funcionamiento del Servicio de Comandantes a cargo de la Pagadería Central y Regional de Haberes y Servicios.

Sección administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado 4.º de la Orden Circular de la Dirección General de 1.ª Enseñanza de fecha 12 de enero último, publicada en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional número 5, correspondiente al día 22 del citado mes, de háse publicado a los efectos procedentes, que por carecer en absoluto de noticias a partir de julio de 1936, de los Maestros que a continuación se detallan: Don Juan Fernández Sánchez, de Sóller.

Don Ramón Chavarría Tallada, Sóller.

Don Enrique García Rovira, de Ibiza.

Don Francisco Riera, de Mahón.

Don Marcelo Sintes Tusuri, de Mahón.

Don Francisco Pons Seguí, de Mahón.

Quedan exceptuados del beneficio del abono del 50 por 100 de subsidio, que con arreglo a la citada Circular y Orden Ministerial de 22 de noviembre de 1939 les corresponde.

Familia de Maconca 5 febrero de 1940.—El jefe de la Sección.—José Fernández, rubricado.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que el día 6 de Febrero próximo se abrirá el pago en estas Oficinas del dividendo activo correspondiente a los beneficios del ejercicio del año 1939.

Palma 29 de Enero de 1940.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente Juan Vidal.

Vanrell Torrandell MEDICO INTERNISTA

Efés. APARATO RESPIRATORIO Rayos X Vicente Mut, 3 Martes, Jueves, Sábados de 10-1

Portals Nous

Espléndidos solares de pinar con vistas y acceso al mar. Vistelos sin compromiso. A 10 km. de Palma. Precios moderados. — Informes: M. Falconer - Sindicato, 191, y B. Vaquer - P. Merced, 9, 3.º

Extraviada

rueda de recambio coche "Opel", equipada con neumático "Fyros-tone" 475 x 17. Gratificaré de volución calle Apuntadores número 22, Palma.

Crónica de sport

Varios entusiastas aficionados al vud deporte del boxeo están trabajando para ver de reanudar la actividad de este deporte preparando la celebración de varias veladas en las que tomarán parte nuestros más destacados pugilistas.

La reanudación del boxeo en la Isla, parece tendrá lugar el próximo domingo en Santa Margarita en donde se celebrará una interesante reunión, base de la cual es el combate entre el campeón regional, Estelrich y el catalán Balbé.

En Palma parece ser que pronto (también veremos boxeo y seguramente será en uno de los más atractivos locales de que se puede disponer.

CICLISMO COMITE REGIONAL DE LA U. V. E.

El Presidente del Comité Regional de Baleares, don Guillermo Vanrell ha recibido una muy sentida carta del Presidente del Comité Nacional de la U. V. E. en la que impuso del acto que en el Velódromo se consagró a la memoria de su difunta hija Ana (q. e. p. d.) le ruega que haga público su profundo agradecimiento, conmovido hondamente por un recuerdo tan cariñoso y espontáneo.

Y atentos a sus deseos cumplimos su mandato refiriendo nuestro sentido pésame a tan buen amigo como lo es don Narciso Masferrer, ante la enorme desgracia que le aflige.

PELOTA VASCA EL CABALLERO MUTILADO DON LUIS MENDIA SE RETIRA DE LA CANCHA

Hoy miércoles, por la noche, ante nuestro público, el Caballero Mutilado don Luis Mendiá Góngora saldrá por última vez en la cancha. Mendiá es una de las figuras más simpáticas del actual cuadro de pelotaris del Frontón Balear. Pocas vidas, en el deporte tan luminosas y fructíferas como la suya; a los quince años era campeón amateur de España, y más tarde, ya dedicado al profesionalismo, primerísima figura de la Cancha.

Lo demostró bien claramente sus peligrosos ataques a bola, su juego a dos paredes y sus terribles contadas, picadas de arriba a abajo. Y lo ha demostrado

Funciones Cuaresmales en la iglesia de San Francisco

Las conferencias cuaresmales que en años anteriores, se predicaban todos los jueves en el ejercicio de la Hora Santa, en la Cuaresma del presente año se predicarán todos los martes, a excepción de aquellos que hubiere Santa Misión, en el ejercicio dedicado a San Antonio de Padua.

El acto empezará a las 6'40 con el rezo de la Corona Franciscana; seguirá ejercicio al Santo. A las 7'15 conferencia, terminando con la Bendición del Santísimo.

Las conferencias estarán a cargo del Muy Rdo. P. Fray Pedro Juan Cordá Colom. Ministro Provincial de los Franciscanos.

Los jueves tendrá lugar un devoto ejercicio eucarístico de oración y rogativa por todos los españoles apartados de Jesucristo y por el feliz éxito de la Santa Misión en Palma.

Comisión Inspector Provincial de Mutilados

La Jefatura Nacional del Trigo de Alcance anuncia el Concurso-Oposición para cubrir las siguientes plazas, entre Caballeros Mutilados: Una plaza de Contable Comarcal, con 4.000 pesetas anuales.

Una plaza de Escribiente Mecanógrafo, con 3.250 ptas. anuales.

Una plaza de Jefe de Almacén, con 6.000 ptas. anuales. Se informará y deben remitirse las instancias a esta Comisión, sita en el Palacio de la Diputación Provincial.

Los Caballeros Mutilados Antonio Estévez Estévez y Antonio Amengual Mas, se presentarán en esta Comisión a la mayor brevedad, con seis fotografías tamaño carnet.

Palma de Mallorca, 3 de febrero 1940. — El Presidente. — P. O. — El Agente de Enlace, José María Casado

En la Comisaría de Vigilancia

ARRESTO GUBERNATIVO Por orden del señor Gobernador han ingresado en la Cárcel varias mercaderías, para sufrir el arresto reglamentario de la multa que les fue impuesta por actos inmorales y escándalo en la vía pública.

Palma 5 de Febrero de 1940.—El Comandante Director jefe—Firmado—José Marqués.

+

Doña María Mulet Verdes

Ha fallecido a los 62 años habiendo recibido los Sacramentos, en el Predio de Bincomprat, (Algar) D. E. P.

Su desconsolado esposo don Jerónimo Llaneras, sus hijos Puigserver Mulet, Catalina, Francisca, Magdalena y los señores políticos don Rafael Mateu, médico (ausente), don Miguel Juan, don Miguel Juan, hermanos Francisca y Catalina, hermanos Onofre Gomila y Juan Sanmartín, primos y primas, familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario a las 7 de la tarde de hoy y al funeral que se celebrará mañana a las 10 en la parroquia de Algaida.

No se invita particularmente

Teatros y Cine

Crítica

PROTECTORA "UN MARIDO MADELO" Comedia alemana, que venía precedida de éxito como película humorística, y que ayer, pudimos comprobar esta evidencia.

Sobre el socorrido tema de los celos provocados para romper la monotonía del matrimonio excesivamente modesto y aburrido, ha sido arida. La trama en la que se arbitran todas las posibilidades del enredo y resortes cómicos por que el espectador apele a las gesticulaciones y contradicciones provocadas, de continuo, por la franca carecía.

Hay que convenir, que no es solo la gracia exquisita de este film alemán la que consigue divertir al público, un elemento esencialísimo para lograrlo, es la estupenda interpretación del protagonista a cargo de Heinz Rühmann, que no necesita ser, presentado; su nombre va siempre unido al de los sonados éxitos de las películas en que interviene el notable cómico.

Una deliciosa ingenua, Lany Monetack y el galán Hans Thonker completan el reparto de primeras figuras en "Un marido madele" que ha batido el record de permanencia en los cartones de la península.

Ordo JUVENILES ANTONIANA 2, MALLOCA 0

El pasado domingo en el campo de Buenos Aires se enfrentaron en partido amistoso los juveniles de los equipos citados ganando los Antonianos por la diferencia de dos goles a cero marcados por Sedano y Suñer I.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera: Antoniana: Cerdá; Pérez, Suñer II; Llopart, Jaume, Muntaner; Sedano, Sanmartín, Sampol, Suñer I, Picoivi.

Mallorca: Nicolau; Alomar, Sedano; Reynés, Llull, Bauzá; Pou, Palou, Llabrés, Decallar Diez.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Luis Barceló Terrasa de 20 años, jugando al fútbol se causó una contusión en la rodilla derecha.

Antonio Castell Humbert de 40 años, presentaba un esguince de la muñeca derecha que se produjo trabajando.

Bartolomé Salas Alcina de 60 años, al caerse se causó una herida contusa en el dorso de la nariz.

Francisco Iglesias Díaz de 12 años, con la rueda de un carro se produjo magullamiento de los dedos índice y anular de la mano derecha.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON Nuevo domicilio Sol, 29

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores. A las 9 Misa mayor y exposición. Por la tarde, después del Rosario, Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en Montesión, de Desagravios a Jesús Sacramentado, Exposición a las 6 y media. Por la tarde continuación del solemne Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de Santa María Magdalena, dedicadas a San Guillermo por varios difuntos, Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

En la Mencea a las 7 y media, Misa de Comunión general para los jóvenes Eucarísticos. Por la noche, Gran Hora Santa.

Visita a la Corte de María A la Inmaculada en la Catedral o Concepción. Santoral San Juan de Mata, cfr.

ACEITE

especial para máquinas escribir, coser, calcular, cajas registradoras, etc.

Malondra 78 Jaime II 1. 1752

JUAN BERGA MAROT

MEDICINA GENERAL - ESPECIALISTA DE LOS Sol, núm. 51, 2.º izqda. Visita de 11 a 1 excepto

Fragmentos de otros anuncios y textos de la página adyacente.

El Instituto de Estudios Políticos

UN EDITORIAL DE "ARRIBA" El diario "Arriba" publica hoy el siguiente editorial: "El Instituto de Estudios Políticos, directamente dependiente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha comenzado en el día de ayer el desarrollo de uno de sus cursos de conferencias, encaminadas a los problemas esenciales de la vida española. Este curso, que se inauguró ayer, tiene a plantear con el Senado, el problema de la colaboración de los más destacados elementos de los más áridos problemas del presente de España. En el Decreto de constitución del Instituto, dictado en 9 de septiembre del pasado año, se decía concretamente que la Junta Política de Falange Española está llamada a ser el órgano del cual se promueva la reforma del Estado, para que éste responda en todos sus conceptos a las aspiraciones históricas del Movimiento. Para cumplir, precisamente, este fin fundamental, la Junta Política tiene en el Instituto un organismo esencial y este organismo está en marcha. La labor que tiene, pues, nueva importancia, nueva trascendencia inaudita en el proceso de nuestra formación, porque estas conferencias que comienzan vendrán a dar, con la precisión y garantías del rigor científico que las ordena, las claras normas del Caudillo y de la Falange, que a través de la Junta Política ha de llevar a la legislación las reformas vitales a que hacíamos referencia. Es las reformas tendrán que ser, y no otra cosa, la Revolución española. En la exposición ministerial de la tarde de ayer, nosotros tenemos que

hacer resultar cuatro cosas: decisión y sinceridad en el planteamiento de los problemas; tenacidad en el estudio matemático y profundo de la realidad del mundo industrial; laboriosidad en la ordenación de los proyectos posibles y una profunda voluntad de resolución. La repercusión del Aleamiento de España en la industria y el comercio ha quedado planteada, y este planteamiento ha sido expuesto con realidad. Sobre esta realidad, van a exponer su criterio hombres de un crédito y solvencia nacional; y nosotros que podemos hoy levantar como nadie la bandera de la acción contra la de la palabrería, la de la urgencia creadora contra la de la esterilidad, afirmamos que de este contraste de puntos de vista, encuadrado dentro del espíritu de colaboración de nuestro Movimiento, resultarán consecuencias importantes que han de venir sin duda a dar forma, y con ella, a mejorar el camino a nuestros enervados deseos de que el Estado cumpla las condiciones del Movimiento. De aquí la trascendencia que atribuimos a la tarea iniciada por el Instituto, desde esta tridoma — que como dijo el Secretario General — viene a ser un instrumento de trabajo y no tan solo (que conste por último) un frío instrumento de elaboración doctrinal, como malos entendedores, pudiera deducir del rigor científico que ha de presidir su labor. Porque si el Instituto de Estudios Políticos es un organismo del Partido, quiere esto decir que dentro de sus definiciones está, en pie, vigilante, abierta y firme detrás de su Caudillo, la Falange de España".

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones: **LEY DEL ESTADO:** Ley sobre prescripción de penas en los delitos sancionados, con privación de libertad inferiores, a 12 años y un día. **PRESIDENCIA DEL GOBIERNO:** Decreto concediendo los honores de Capitán General con mando en Plaza a los restos de los españoles asesinados en Torrejón de Ardoz. **MINISTERIO DEL EJERCITO:** Orden concediendo el mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Orense al Teniente Coronel de dicho Instituto don Carlos Cáceres. **MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO:** Orden autorizando la venta del yate "Marqués de Echevarría", propiedad de la Escuela Oficial de Náutica de Bilbao. **MINISTERIO DE EDUCACION:** Orden creando una comisión encargada de estudiar y proponer a este Ministerio la organización del Museo de la Cerámica Española en Valencia. Otra creando en el Museo Nacional de Escultura de Valladolid la plaza de sub-director y nombrando para la misma a don Constante Candeira Pérez. Otra convocando a oposición para cubrir 100 plazas de auxiliares administrativos.

Los nuevos oficiales de Infantería de Marina

CADIZ. — Han hecho su presentación en la Escuela Naval Militar los tenientes y alféreces provisionales que van a efectuar el ingreso definitivo en el Cuerpo de Infantería de Marina. La sesión inaugural será presidida por el Ministro de Marina, que llegará el día once de Febrero, acompañado del Ministro del Ejército, general Varela.

Pemán y los nuevos Académicos

Madrid. — El Presidente de la Real Academia Española don José María Pemán, se reunió ayer a almorzar con los académicos recientemente ingresados en la Corporación. Excusaron su asistencia el Cardenal Gomá, el Ministro sin cartera camarada Sánchez Mazas y el Duque de Alba. Terminada la comida, el señor Pemán hizo la semblanza del Cardenal Gomá, González Palencia, Duque de Alba, Sánchez Mazas, etc. Le contestó, don Eugenio Montes con un discurso magnífico de fondo y de forma. A continuación, don Julio Casares, Secretario Perpetuo de la Academia dió lectura a unas cuartillas.

Beatificación de una venerable española

Roma. — En forma privada y en presencia del Pontífice se han leído dos decretos sobre la beatificación de la Venerable religiosa Vixelma del Sagrado Corazón y compañera de Sor Sofía Barath, fundadora de la Orden, y de Sor Joaquina de Mas, española, fundadora de las Hermanas de la Caridad.

El Ministro de la Gobernación en Huelva

Huelva. — A primeras horas de la noche llegó a esta ciudad el Ministro de la Gobernación Presidente de la Junta Política. Fue recibido por todo el vecindario y por todos los miembros de la Falange local.

Todo el pueblo de Huelva le recibió con grandes demostraciones de afecto y grandes ovaciones, aclamando a España y a Franco.

El pueblo de La Rábida le recibió con un calurosísimo recibimiento y con grandes vivas a España y a Franco.

En todos los pueblos de dicho trayecto fué aplaudido calurosamente por todas las autoridades y el público en general.

Un bote que perteneció al "Orazio"

LONDRES. — Comunican de Roma que ha sido hallado un bote del trasatlántico "Orazio", buque a cuyo bordo se declaró un violento incendio en ocasión de dirigirse de Italia a Barcelona, de paso para América.

El bote en cuestión fué hallado por unos pescadores. El hallazgo tuvo lugar en la costa de Cerdeña, entre Cabo Argentario y el Cabo Caccina.

Créese que la citada lancha fué una de las que abandonaron el "Orazio" con pasajeros y tripulantes antes de que llegaran los primeros auxilios y cuyos ocupantes perecieron en el mar.

Un rojo que se escapa de la Legión Extranjera

ALGECIRAS. — El capitán de uno de los vapores costeros, que hacen la pesca en las costas de Marruecos ha entregado a las autoridades a un individuo llamado Jesús Puente, que venía de polizón en el citado barco, desde el puerto francés de Santa Cruz de Agadir.

Dicho individuo manifestó ser natural de Barcelona, haber pertenecido al Ejército rojo y huido a Francia, donde quedó internado en un campo de concentración.

Tan mal le trataron en éste, que decidió enrolarse en la Legión Francesa. Lo trasladaron a Argel y, desde allí, a Santa Cruz de Agadir, donde se encuentra encarcelado, por intentar, en dos ocasiones, evadirse a la zona española de Ifni. Logró escapar de la cárcel, salir a la playa y, después de nadar tres millas, alcanzar al pesquero, al que subió por la cadena del ancla, sin que le viese ningún tripulante.

También dijo que en la zona francesa existían unos 1.500 españoles alistados en la Legión Francesa.

Los sin-trabajo en Inglaterra

Londres. — Según las últimas estadísticas facilitadas por el Ministro de Trabajo se da cuenta de que el número actual de obreros parados existentes en Inglaterra, se eleva a 1 millón 416 mil 915.

Esta cifra ha descendido con un total de 520.130 parados respecto a los existentes en el mes de Enero del pasado año.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

LAS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO EN FRANCIA.

Paris. — Las discusiones son muy vivas en relación con el proyecto que se atribuye al gobierno de establecer en Francia las cartillas de racionamiento para todos los viveres de que hubiera necesidad.

Las polémicas se han iniciado con la publicación en "Le Petit Parisien" de un artículo en el que se asegura que la población pide la implantación del racionamiento, puesto que este reemplazará equitativamente la distribución de algunos productos que faltan completamente, como el café, y de otros que se hace muy difícil encontrarlos, como el azúcar y el aceite.

COMUNICADO FRANCES

Paris. — Comunicado de Guerra francés correspondiente al día de hoy (mañana): "Nada importante que mencionar"

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica lo siguiente: "Sin novedades dignas de mención."

BUQUE INGLES HUNDIDO

Londres. — Se han recibido noticias de que ha sido hundido un Cargo Mixto perteneciente a una importante compañía de Londres.

Se ha sabido después que el buque ha sido hundido a causa de un torpedero disparado según se cree por un submarino alemán.

Londres. — El Almirantazgo Inglés ha comunicado a la compañía a la cual pertenece el Cargo Mixto hundido, la pérdida de este buque.

Este buque perteneció a una compañía importante británica, la cual dispone de cinco de estos buques, los cuales están destinados al transporte de viveres, especialmente frutas y carnes, debido al buen sistema de frigoríficos de que disponen.

Este buque lleva una tripulación de

100 hombres de los cuales se cree que habrá de lamentarse algunas víctimas.

BUQUE INGLES HUNDIDO POR LA AVIACION.

Londres. — El Almirantazgo británico anuncia que ha sido hundido en la madrugada del día de hoy en las cercanías de un puerto de la costa un buque británico.

Hay resultado víctimas de dicho hundimiento cinco muertos y 49 desahuciados.

Dicho barco fué bombardeado por la aviación alemana la cual le produjo graves averías.

¿Que tiempo durará la guerra?

Londres. — El Instituto Británico de la Opinión Pública ha hecho una encuesta en torno a la siguiente pregunta:

"¿Cuánto tiempo cree usted que durará esta guerra todavía?" El recuento de las contestaciones obtenidas arroja las cifras siguientes: Menos de un año: 30 por 100. De un año a tres: 42 por 100. Más de tres años: 13 por 100.

Algunos optimistas, sobre todo mujeres, han respondido que la guerra estaría terminada antes de seis meses.

Los más prudentes han sido, sin duda, la parte restante: un 15 por 100 de las personas consultadas, que han dicho que no están en condiciones de responder a la pregunta.

Noticario Nacional

LEGA TRIGO A CARTAGENA

Cartagena. — Procedente de Fez fundó el vapor español "Enrique Illueca" con 600 toneladas de harina destinada a las necesidades de la región. Hoy comenzó la descarga de esta remesa que llega a este puerto, como consecuencia del Tratado Comercial hispano-francés.

La guerra ruso-finlandesa

COMUNICADO RUSO

Moscou. — Comunicado de Guerra del día de hoy facilitado por el Estado Mayor del Distrito de Leningrado: "Escasa actividad en algunos sectores del frente. Tiro escaldado de la artillería. Varias escaramuzas de la Infantería en el sector del Norte del Lago Ladoga. La aviación soviética efectuó vuelos de reconocimiento."

LA PISTOLA DE LOS FINLANDESES

Estocolmo. — Un arma excelente que ha sido distinguida alguna vez con menciones en los partes oficiales finlandeses, es la pistola automática, modelo 1937, adoptada por los Ejércitos sueco y finlandés. De su terrible eficacia da idea el hecho de que puede hacer 56 disparos por cada cuatro segundos: la velocidad de tiro mayor que se conoce. Su peso es de tres kilos 900 gramos; su calibre, el 9; longitud, 77 centímetros; velocidad inicial del proyectil, 340 metros por segundo; velocidad de tiro, 14 disparos por segundo.

Esta pistola es en máximo grado, un arma personal. Debe ser bien usada, porque su cargador contiene las 56 cápsulas que se disparan en los cuatro segundos, y se tarda mucho en introducir el siguiente.

A una distancia de cien metros es

de efecto terrible a causa de su gran calibre.

LA MOVILIZACION FINESA ALCANZA DE LOS 16 A LOS 60 AÑOS.

Helsinki. — Un bando de las autoridades militares ha sido fijado esta mañana en todas las calles de Helsinki, disponiendo la movilización de los hombres de 16 a 60 años que no estén aun prestando servicio en la defensa civil.

Los interesados deberán presentar se en las oficinas correspondientes antes del día dos del actual.

LA NECESIDAD DE LA AYUDA A FINLANDIA PROCLAMADA POR LA PRENSA FRANCESA.

Paris. — Los periódicos parisinos se ocupan de la ayuda a Finlandia. "Le Jour" con referencia a esta cuestión pide el inmediato envío a este país de grandes cantidades de material de guerra y no precisamente — escribe — material viejo o antiguo. Finlandia — dice el periódico — necesita aviones, carros de asalto, y baterías de artillería antiaérea y antitanque.

No obstante estas campañas, de prensa se tiene el pleno convencimiento de que Francia continuará como hasta ahora mientras la Gran Bretaña no dé su aprobación a la ayuda a Finlandia.

Un pueblo sepultado

Granada. — Diecinueve muertos y cuatro heridos han resultado en el pueblo de Fuentes del Real, al que se le ha sepultado, once casas a causa de un alud desprendido de la montaña debido a las últimas lluvias.

A la hora de emprender el regreso el Gobernador Civil, que ha estado en el pueblo acompañado por el Inspector de Sanidad, solo había desenterrado once cadáveres.

La montaña amenaza a todo el pueblo. Hasta el momento no se conocen más detalles por la falta de comunicaciones telegráficas y telefónicas con el pueblo donde ha ocurrido la catástrofe.

El catolicismo de España

LONDRES. — El diario de esta capital "The Times" publica una interesante crónica de su corresponsal en Hendaya.

En la primera parte de su crónica se refiere dicho corresponsal a España.

Y declara que el aspecto más claro del nuevo régimen es aquí el catolicismo.

"Franco — añade — aparece como Jefe de la moderna Cristiandad, que ha librado al mundo occidental del ataque bolchevique."

Franco no desperdicia ocasión para proclamar la adhesión de la España nacional al Padre Santo, devolviendo a la Iglesia la posición que ocupaba antes ante el Estado.

"Los nacionalistas españoles — termina diciendo el corresponsal — estiman que la España de Franco ha luchado por la fe con más fuerza y en entusiasmo que el Arzobispo D. Rodrigo en las Navas de Tolosa y el Emperador Carlos en Mulberg."

Para el indulto de dos terroristas irlandeses

Londres. — Los irlandeses Peter Harnes y James Richards que fueron condenados a muerte por el atentado de la Irish Republican Army de Coventry, serán ejecutados el miércoles. Esta noche ha comunicado oficialmente el ministro del Interior que no consideraba justificado recomendar el indulto.

Dublin. — Después de la condena a muerte de los dos irlandeses se ha organizado en toda Irlanda por los hombres políticos y partidos una gran campaña para obtener la conmutación de la última pena. Los condenados son dos jóvenes irlandeses a los que se hace responsables del atentado de Coventry en que murieron cinco personas y otras 50 quedaron heridas. El Comité que se creó para salvarles pidió la intervención de Roosevelt y de numerosas personalidades americanas de origen irlandés. La agitación recibió gran impulso cuando Mr. Perry, ex presidente del Tribunal republicano, afirmó que había pruebas de la inocencia de los acusados.

También De Valera había pedido el indulto. Se supone que la ejecución no hará más que aumentar las diferencias entre la Eire e Inglaterra.

ARTICULOS DE GOMA
HULES Y TAPETES
amiantos y empaquetaduras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras
Casa Odina
(La casa de las Gomas)
(junto al Borne) — PALMA

Realto
MAÑANA
Un film de los «Artistas Asociados»
SAMUEL GOLDWYN
PRESENTA
CANTOR
¿HOMBRE O BATON?
LOS ARTISTAS ASOCIADOS
CON ETHEL MERMAN SALLY EILERS PARKYAKARKUS Y LAS BELISIMAS GOLDWYN GIRLS

HOY
Héctor Fieramosca

Modernos
MAÑANA
Emoción delicada y profunda
EXCLUSIVAS BALET Y BLAY
PRESENTA
LOS DOS SARGENTOS
Recuerdo imborrable
HOY

HOY
La flecha sagrada y Agente especial

Frontón Balear
Noche a las 9 y media
Despedida del Caballero mutilado pelotari «MENDIA»
Emocionantes partidos
Zulaica = Basauri contra
Erdoza II - Hernani - Carmelo
Gamboa = Loyola contra
Iriondo = Trecet
y quinielas
Detalles por carteles y programas.
Mañana Jueves, Tarde y Noche partidos y quinielas.
REVISION COCHES
Para la tramitación rápida acuda a la Agencia
LA INFORMACION
Cecilio Metelo 11 (Final calle San Miguel) Tel. 1463
Consultenos hoy mismo no deje pasar el plazo concedido

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra ruso-finlandesa

ALISTAMIENTO DE VOLUNTARIOS INGLESES PARA FINLANDIA.

Londres. — La cuestión de alistamiento de voluntarios ingleses para combatir en Finlandia ha sido discutida en la Cámara durante la hora de ruegos y preguntas.

El Secretario financiero del ministerio de la guerra ha anunciado que la legación de Finlandia controlará diariamente la organización del reclutamiento que se ha establecido en Inglaterra.

Esta declaración ha sido recogida con aplausos por los diputados.

EL CONSEJO SUPREMO ANGLO-FRANCO Y LA AYUDA A FINLANDIA.

Londres. — El redactor diplomático del "Times" comentando la reunión del Consejo Supremo de Guerra anglo-francés escribe que entre las cuestiones tratadas en este último consejo figura la posibilidad de prestar ayuda a Finlandia.

El "Daily Mail" dedica su editorial a la asistencia que se ha de dar a Finlandia y afirma que sin una ayuda eficaz continúa Finlandia no podrá resistir de manera positiva.

Finlandia — dice el periódico — necesita aviones, de casa, Inglaterra ha enviado cierto número de ellos y otros se encuentran en camino y con ello ha cumplido sus promesas de ayuda a Finlandia. Las demás naciones de ben ayudarla y su ayuda será tanto más eficaz cuanto más rápida sea.

LOS PAISES NORDICOS AYUDARAN A FINLANDIA.

Helinski. — Los representantes de los sindicatos de Suecia, Noruega y Finlandia y Dinamarca, han celebrado una reunión en Copenhague. Después de la cual han declarado que los países nórdicos muestran su firme voluntad de ayudar a Finlandia de todas las maneras posibles.

COMUNICADO OFICIAL FINLANDESE

Helinski. — Ejército de tierra. — Han continuado los ataques soviéticos, después de preparación artillera contra Samma en el istmo de Carelia y otra localidad, protegidos por cien carros de asalto. El combate ha durado todo el día de anochecer. A media noche la ofensiva rusa ha sido completamente rechazada. Los soviets dejaron sobre el terreno grandes pérdidas en hombres y material, en especial veintidós carros.

Al Norte del lago Ladoga los finlandeses han rechazado los ataques continuos del enemigo en el archipiélago de Pikarntia; y en las proximidades del Lago los soviets han perdido en estos combates varios centenares de hombres.

Los restantes ataques en otros frentes han sido débiles habiendo sido también rechazados.

Mar. — Nada que señalar.

Aire. — En la noche del cuatro al cinco de Febrero las fuerzas aéreas finlandesas han bombardeado los acantonamientos soviéticos. Durante el día los aviones finlandeses han realizado vuelos de reconocimiento y bombardeo de concentración de tropas y columnas rusas.

La actividad aérea soviética ha sido casi nula en los frentes de batalla. Solamente en el istmo de Carelia se han visto algunas escuadrillas rojas.

El parte cita que en el interior del país se han bombardeado dos localidades en donde, según informes, se habían refugiado hasta ahora, ha habido dos muertos y algunos heridos.

Al norte de Finlandia el enemigo ha lanzado paracaídas pero no se sabe el lugar donde han aterrizado.

SUECIA SE PREPARA PARA LA DEFENSA.

Estocolmo. — En Suecia existe una opinión muy favorable a los preparativos de la defensa.

La asociación de tiro ha aumentado do grandemente el número de socios. Numerosos estudiantes de la Universidad se han inscrito para ejercitarse en el manejo del fusil y la ametralladora.

En Malmö, tercera ciudad de Suecia, se han recogido en una semana un millón de coronas, con destino a sufragar los gastos de defensa.

Las sociedades obreras que de momento se mostraron reacias se han manifestado condenando la agresión contra Finlandia.

TROPAS RUSAS EN SITUACION DIFÍCIL

Helinski. — Se esperan acontecimientos decisivos en el nordeste del Ladoga.

Las tropas soviéticas que se hallan en la región de Kiteles, se encuentran en una situación bastante difícil.

El mundo cristiano ingresa hoy en la era de la Cuaresma

En una hora difícil para Europa los hombres de la cristiandad, navegando sobre todos los vientos y sobre todos los azares, se adentran en un tiempo de ayuno y de penitencia.

En la víspera de esta era religiosa de cuarenta días, que van desde el Miércoles de Ceniza hasta el Domingo de Resurrección — desde el recuerdo de la muerte hasta la luz de la Nueva Vida que vuelve —, S.S. el Papa, Pio XII ha recibido a los sacerdotes que han de predicar la Cuaresma en Roma y le ha recordado que su misión no puede ser ya exclusivamente la íntima, la recogida, la de orar y guardar penitencia, ha de ser más ancha que nunca; más vasta y más

difícil es hoy el campo que se abre al sacerdocio.

El Papa ha dicho en su discurso a los sacerdotes de Roma que al mismo tiempo que por la caridad ganen almas para Cristo, suavicen también los corazones de los hombres con el consiguiente bien para el Estado.

Las palabras de Roma brillan en esta hora de confusión con un eco más claro y más lejano que nunca; la Iglesia deja oír siempre su voz sobre todas las trombas pastorales y desde hoy su voz será para todos los católicos las cuarenta jornadas de penitencia en memoria y en recuerdo de los eternos cuarenta días que con el ayuno de Cristo.

La industria aeronáutica en los Estados Unidos

Washington. — En una visita que ha hecho el Secretario del Tesoro a varias de las fábricas de aviones y material aeronáutico, este ha pronunciado un breve discurso a un grupo de obreros.

Los periódicos publican además unas declaraciones de este después de haber realizado la citada visita.

He podido comprobar que la marcha de esta industria sigue por vías de gran envergadura.

En vista de los grandes pedidos de varias naciones extranjeras se han visto obligadas muchas de las citadas compañías a duplicar el personal lo cual ha motivado que el paro obrero se haya reducido en gran parte.

En muchas de las compañías y fábricas el personal ha sido triplicado cobrando un sueldo bastante respetable.

El secretario señaló que para la industria aeronáutica representaba una gran importancia para sus ingresos económicos debido principalmente a que las primeras materias para esta industria no han subido los precios ni las tarifas.

Los jornales en la industria de aviación han sido, aumentados es un cinco por ciento.

En solo 70 días una de las fábricas más importantes la tenía que montar dos naves suplementarias a fin de poder dar mayor cabida a los obreros y mecánicos.

La Enciclopedia Italiana a la Asociación Cardenal Alborno

Madrid. — Ayer tarde en el antiguo edificio del Congreso tuvo lugar el acto anunciado en el que el embajador de Italia hizo entrega de la Enciclopedia Italiana a la Asociación Cardenal Alborno.

Con este motivo el agregado de prensa de la embajada italiana en Madrid Sr. Vaba, pronunció breves palabras en las que destacó el interés con que se sigue en los medios culturales italianos la obra de la "Asociación Cardenal Alborno".

El Secretario del organismo contestó a las palabras del Sr. Vaba, agradeciendo la entrega.

Al acto asistieron los directivos de la Asociación.

Un cochero honrado

Sant Remo. — Una señora americana de Nueva York ha recobrado un collar valorado en más de un millón de liras que había perdido en un paseo.

Dicho collar fué encontrado por un cochero honrado que lo entregó a la policía.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

TIEMPO MALO EN EL FRENTE

París. — Nunca, sin duda, desde que estallaron las hostilidades ha habido calma tan completa en el frente oriental francés, tanto en tierra como en mar y aire. Los comunicados desde hace varios días se limitan a esta fórmula invariable "Nada que señalar". El tiempo es muy malo en todas partes. En tierra ha comenzado el deshielo y la niebla, las nubes bajas y la lluvia impiden emplear la aviación. En el mar, y especialmente en el Mar del Norte la tempestad es continua. Las tropas francesas del frente trabajan sin interrupción para proceder una vez más a la consolidación de sus posiciones defensivas y en la lucha contra la invasión del barro.

EL RACIONAMIENTO DE CARNE EN INGLATERRA.

Londres. — El racionamiento de carne entrará en vigor el once de Marzo en Inglaterra, según se comunica de fuente semi oficial. Las cantidades y condiciones se anunciarán oportunamente.

OCHO BARCOS BRITANICOS HUNDIDOS Y SEIS NEUTRALES

Londres. — En la última semana han sido hundidos por el enemigo, ocho barcos británicos, con un total de 26.069 toneladas.

También han sido hundidos seis buques neutrales, que representan 17.546 toneladas.

Resuelta la huelga de los periodistas chilenos

Santiago de Chile. — Se ha resuelto gracias a un arbitraje, la huelga de los periodistas.

Condecoración italiana al general Orgaz

Barcelona. — Ayer mañana el comandante Besaño de la misión militar italiana ha entregado al ilustre Teniente General Don Luis Orgaz, por encargo de S.E. el embajador General Gambará, la Medalla de Plata al valor militar, expresando al Jefe de la Cuarta Región Militar la más efusiva enhorabuena por la concesión de tal condecoración, la más alta recompensa militar italiana.

Fallece el pintor Eliseo Meifren

Barcelona. — Ha fallecido el notable pintor Eliseo Meifren. Ayer tarde se efectuó el acto de conducción de sus restos al cementerio el cual constituyó una sentida manifestación de duelo, al que se han sumado numerosas autoridades y artistas, testimoniando de esta manera la admiración que merece la obra pictórica realizada por el finado.

El ministro de la Gobernación en Sevilla

Sevilla. — Ayer mañana llegó procedente de Huelva el Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, S.E. Don Ramón Serrano Suñer.

El nuevo comandante jefe de las fuerzas holandesas

La Haya. — Después de la dimisión del Jefe de los ejércitos de tierra y mar ha anunciado la suya el comandante de una división e inspector general de Caballería.

Por otra parte el nuevo comandante de las fuerzas de tierra y mar ha hecho la siguiente declaración a un redactor del diario Telegraph de Amsterdam.

"Pondré en mi trabajo la mejor voluntad; la tarea que se me acaba de confiar es muy difícil pero un soldado ha de saber cumplir con su deber".

El General se negó a hacer declaraciones sobre la situación militar de Holanda y se limitó a decir que se interesaba por la vida de los soldados acantonados y de la defensa aérea así como de su formación moral y física.

Añadió que, hasta ahora se ha prestado poca atención en el ejército holandés a la cultura física de los soldados.

El embajador de Francia en Alcalá

Alcalá de Henares. — El embajador de Francia en Madrid, General Petain, visitó ayer, a las once de la mañana, los talleres de la penitenciaría de Alcalá de Henares.

El embajador francés recorrió las salas de carpintería, ebanistería, imprenta y servicios técnicos, examinando los trabajos que realizan los reclusos y las dependencias indicadas.

El mariscal Petain probó el rancho de los reclusos y felicitó al jefe de cocina.

En los talleres de encuadernación se besó al visitante con el libro "La vida de San Francisco de Asís" de un autor francés, magníficamente encuadernado en cuero repujado por reclusos de este servicio.

En el Sr. Director General de Prisiones escribió la siguiente dedicatoria: "A S. E. el Mariscal Petain en recuerdo de la visita a los talleres penitenciarios de Alcalá de Henares y como pequeña muestra de los trabajos de nuestros reclusos".

Por último, el embajador francés escuchó unas piezas interpretadas por la orquesta de la prisión, felicitando a los músicos efusivamente.

Durante la visita el Mariscal Petain fué acompañado por el Director General de Prisiones, Inspector y Administrador General de talleres, Director de la ciudad prisión y comandante militar de Alcalá de Henares.

Alemanes del "Asamaru", puestos en libertad

Londres. — Se han puesto en libertad por Inglaterra, nueve alemanes que fueron detenidos a bordo del barco japonés "Asamaru".

Presentación de credenciales

Berna. — El señor Bárcenas, de España ha presentado sus credenciales al presidente de la Confederación Helvética.

Maniobras de la escuadra norteamericana

Washington. — Se anuncia que la escuadra norteamericana comenzará maniobras en el Océano Pacífico la primera semana de Abril próximo.

Las citadas maniobras durarán un año, durante el cual se pondrán a prueba la eficacia de las defensas navales según las prácticas experimentadas en la actual guerra.

Tomarán parte en la misma, unidades de la flota y 350 aviones. No se invitará a misiones extranjeras ni a representantes de la prensa.

Noticiero Nacional

EXPOSICION DE MORENO

Madrid. — Ayer a mediodía se celebró en la Real Academia de Bellas Artes San Fernando la inauguración de la exposición de cuadros del ilustre pintor José Moreno Carbonero.

Han asistido al acto un público numeroso y numerosas personalidades de la vida social.

Durante el mismo, el Secretario de la Academia don José Francés pronunció un discurso sobre la personalidad y la obra del ilustre pintor que se acerca a los ochenta años y que, a pesar de ser continúa trabajando con fervor ejerce un extraordinario espíritu creador.

El orador fué calurosamente aplaudido y felicitado con cariño y entusiasmo por quienes escucharon tan interesante disertación.

A continuación el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, abrió la exposición.

El ilustre pintor don José Moreno Carbonero recibió innumerables felicitaciones.

PARA CAMBIAR EL NOMBRE DE LOS VAPORES

Algeciras. — Los nombres de los vapores de Algeciras y "Ciudad de Ceuta" desde el advenimiento de la república intentan los dos vapores correos que hacen la travesía del Estrecho solicitar que fuesen cambiados por nombres del "General Primo de Rivera" y "General Sanjurjo".

De llevarse a cabo esta sustitución, volverán a ser conocidos en dichos barcos y en el lugar que antes ocupaban los retratos de generales.

La petición ha sido hecha por entusiastas del ejército.

BORN
HOY DIA DE MODA
Sensacional Acontecimiento
METRO GOLDWYN MAYER
presentará el film cumbre de FRITZ LANG
FURIA
SIDNEY TRACY
«Yo he sido una víctima inocente de la furia de un pueblo»
«Una avalancha de la multitud me condenó al linchamiento»
EN ESPAÑOL

La Enciclopedia Italiana a la Asociación Cardenal Alborno
Madrid. — Ayer tarde en el antiguo edificio del Congreso tuvo lugar el acto anunciado en el que el embajador de Italia hizo entrega de la Enciclopedia Italiana a la Asociación Cardenal Alborno.
Con este motivo el agregado de prensa de la embajada italiana en Madrid Sr. Vaba, pronunció breves palabras en las que destacó el interés con que se sigue en los medios culturales italianos la obra de la "Asociación Cardenal Alborno".
El Secretario del organismo contestó a las palabras del Sr. Vaba, agradeciendo la entrega.
Al acto asistieron los directivos de la Asociación.
Un cochero honrado
Sant Remo. — Una señora americana de Nueva York ha recobrado un collar valorado en más de un millón de liras que había perdido en un paseo.
Dicho collar fué encontrado por un cochero honrado que lo entregó a la policía.

TEATRO PRINCIPAL
GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA
IRENE LOPEZ HEREDIA-MARIANO ASQUERINO
HOY Tarde a las 5'45
Suspensio en amor
Noche a las 9'45
Beneficio de MARIANO ASQUERINO
LOS INTERESES CREADOS
de D. Jacinto Benavente

Bodega S. Cayetano
Bodegas Morell - Maristany)
Vinos - Licores - Oñacs
Vinos de Rioja a granel
Ventas al por mayor y detall S. Cayetano 24
RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 5 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, n.º 117
Teléf. 2521

ORO
es un espectáculo formado por un puñado de estrellas del baile y la canción que presentará C. Bárcena en el
Teatro Lirico

HOY Miércoles: DEBUT
LING-FU
El mago de Oriente
y la grandiosa atracción
El Elefante de Oriente
Maravilloso elefante equilibrista, bailarín y el mejor fabricante de embetidos

HIAF presenta su película record
Protectora
Hoy desde las 3'30
UN MARIDO MODELO
con HEINZ RUHMANN el artista de moda en toda España
11 semanas en Barcelona y 5 semanas en Madrid